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Svar på fråga 2025/26:792 av Jimmy Ståhl (SD) 
Hälsingegårdar 

Jimmy Ståhl har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

avser att vidta för att säkerställa att Unescos världsarv 

Hälsingegårdarna kan bevaras långsiktigt, inklusive att 

underlätta generationsskiften och stärka förutsättningarna för 

ett hållbart ägande och förvaltning. 

Inledningsvis vill jag understryka att jag delar engagemanget för 

de svenska världsarven. De femton världsarv vi har i Sverige är 

unika platser som vittnar om jordens och människans historia. 

Hälsingegårdarna med sina vackra dekorerade salar för 

festligheter återspeglar en extraordinär kombination av 

timmerbyggnad och rik folklig konst och är en del av en lång 

kulturell tradition i Hälsingland. Arbetet som sker med 

förvaltningen och tillgängliggörandet av gårdarna är 

imponerande.  

Världsarven ägs och förvaltas av en rad aktörer, såväl privata 

som offentliga. Riksantikvarieämbetet har det övergripande 
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ansvaret för tillämpningen i Sverige av Unescos konvention om 

skydd för världens kultur- och naturarv och för samordning av 

det nationella världsarvsarbetet. Naturvårdsverket har ansvaret 

för de världsarv som är naturarv. På regional nivå ansvarar 

länsstyrelserna bland annat för frågor om kultur- och naturmiljö 

vilket även omfattar världsarv.  

Riksantikvarieämbetet och andra aktörers arbete med 

världsarven utgår från den nationella värdsarvsstrategin med 

tillhörande handlingsplan, som Riksantikvarieämbetet tagit fram 

på uppdrag av regeringen.  

 

Riksantikvarieämbetet har utvärderat den särskilda satsningen 

på världsarvssamordning som genomfördes 2021–2024 via 

anslaget för bidrag till kulturmiljövård. Utvärderingen visade att 

satsningen skapade nytta, men att de flesta insatserna hade 

kunnat finansieras genom länsstyrelsernas ordinarie 

bidragsgivning efter Riksantikvarieämbetets fördelning av 

anslaget. 

Regeringen följer löpande frågan och behovet av att vidta 

åtgärder. 

Stockholm den 13 maj 2026 
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Parisa Liljestrand 
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